



DZISIEJSZA EWANGELIA

(Łk 24, 13-35) *Poznali Go przy łamaniu chleba*
Słowa Ewangelii wg św. Łukasza

W pierwszy dzień tygodnia dwaj uczniowie Jezusa byli w drodze do wsi, zwanej Emaus, oddalonej o sześćdziesiąt stadiów od Jeruzalem. Rozmawiali oni z sobą o tym wszystkim, co się wydarzyło. Gdy tak rozmawiali i rozprawiali z sobą, sam Jezus przybliżył się i szedł z nimi. Lecz oczy ich były jakby przesłonięte, tak że Go nie poznali. On zaś ich zapytał: «Cóż to za rozmowy prowadzicie z sobą w drodze?» Zatrzymali się smutni. A jeden z nich, imieniem Kleofas, odpowiedział Mu: «Ty jesteś chyba jedynym z przebywających w Jerozolimie, który nie wie, co się tam w tych dniach stało». Zapytał ich: «Cóż takiego?» Odpowiedzieli Mu: «To, co się stało z Jezusem Nazarejczykiem, który był prorokiem potężnym w czynie i słowie wobec Boga i całego ludu; jak arcykapłani i nasi przywódcy wydali Go na śmierć i ukrzyżowali. A my spodziewaliśmy się, że On właśnie miał wyzwolić Izraela. Ale po tym wszystkim dziś już trzeci dzień, jak się to stało. Nadto, jeszcze niektóre z naszych kobiet przeraziły nas: były rano u grobu, a nie znalazły Jego ciała, wróciły i opowiedziały, że miały widzenie aniołów, którzy zapewnijają, iż On żyje. Poszli niektórzy z naszych do grobu i zastali wszystko tak, jak kobiety opowiadały, ale Jego nie

widzieli». Na to On rzekł do nich: «O, nierozumni, jak nieskore są wasze serca do wierzenia we wszystko, co powiedzieli prorocy! Czyż Mesjasz nie miał tego cierpieć, aby wejść do swej chwały?» I zaczynając od Mojżesza, poprzez wszystkich proroków, wykladał im, co we wszystkich Pismach odnosiło się do Niego. Tak przybliżyli się do wsi, do której zdążali, a On okazywał, jakby miał iść dalej. Lecz przymusili Go, mówiąc: «Zostań z nami, gdyż ma się ku wieczorowi i dzień się już nachylił». Wszedł więc, aby zostać wraz z nimi. Gdy zajął z nimi miejsce u stołu, wziął chleb, odmówił błogosławieństwo, połamał go i dawał im. Wtedy otworzyły się im oczy i poznali Go, lecz On zniknął im z oczu. I mówili między sobą: «Czy serce nie pałało w nas, kiedy rozmawiał z nami w drodze i Pisma nam wyjaśniał?»

Oto słowo Pańskie.

III NIEDZIELA WIELKANOCNA PRYZSTANEK JEZUS

ROZWAŻANIE

W dzisiejszej Ewangelii, św. Łukasz nakreśla drogę, którą uczniowie muszą przebyć, aby móc rozpoznać Zmartwychwstałego. Wiara w Chrystusa ukazana jest jako droga do poznania, pokochania i naśladowania Jezusa, który dla nas umarł i zmartwychwstał. Chryścijaństwo jest drogą. Czytaj dalej na str.4

INTENCJE MSZALNE 19-26.04.2026

Intencja na kwiecień: *za kapłanów przeżywających kryzys w swoim powołaniu aby znaleźli towarzyszenie duchowe, którego potrzebują, i aby wspólnoty wspierały ich w duchu zrozumienia i modlitwy.*

19.04.2026 – III NIEDZIELA Wielkanocna

B:	9:00	+ Janina i Leszek Gwiżdż i rodzice z obu stron
D:	10:30	+ Jadwiga Skibińska (greg. 8)
Sz:	12:00	+ Marek Terlecki (5rśm.)

20.04.2026 – PONIEDZIAŁEK

B:	18:00	+ Jadwiga Skibińska (greg. 9)
-----------	--------------	-------------------------------

21.04.2026 – WTOREK

Sz:	18:00	+ Jadwiga Skibińska (greg. 10)
------------	--------------	--------------------------------

22.04.2026 – ŚRODA

B:	18:00	+ Jadwiga Skibińska (greg. 11)
-----------	--------------	--------------------------------

23.04.2026 – CZWARTEK

D:	18:00	+ Jadwiga Skibińska (greg. 12)
D:	18:00	+ Ryszard Idzi – int. dzieci

24.04.2026 – PIĄTEK

Sz:	18:00	+ Jadwiga Skibińska (greg. 13)
------------	--------------	--------------------------------

25.04.2026 – SOBOTA

Sz:	18:00	+ Jadwiga Skibińska (greg. 14)
------------	--------------	--------------------------------

26.04.2026 – NIEDZIELA Dobrego Pasterza

B:	9:00	+ Janina i Józef Skibińscy
D:	10:30	+ Jadwiga Skibińska (greg. 15)
D:	10:30	– Dzięczynna za 94 lata życia Stanisławy Szewczuk z prośbą o Boże błogosławieństwo, zdrowie i opiekę Matki Bożej
Sz:	12:00	+ rodzice Kazimiera i Jan Abel, brat Stanisław Abel
Sz:	12:00	– O Boże błogosławieństwo, Dary Ducha Świętego i opiekę Matki Bożej dla Sylwii z okazji urodzin – int. rodziców

1. Dziś przypada trzecia niedziela Wielkanocy. Przeżywamy okres radości płynącej z doświadczenia mocy Chrystusa Zmartwychwstałego. Ta moc uzdalnia nas do kochania innych i tworzenia z nimi autentycznej wspólnoty – komunii. Okres od zmartwychwstania do wniebowstąpienia Pan Jezus poświęcił tym, których najbardziej umiłował. Spróbujmy wejść do tego grona, poczujmy się zaproszeni do bliskiego przebywania ze Zmartwychwstałym, które najlepiej realizuje się przez nasz pełny udział w Eucharystii.
2. W trzecią niedzielę Wielkanocy we wszystkich diecezjach w Polsce obchodzona jest **Niedziela Biblijna**, która rozpoczyna **Tydzień Biblijny**. Niedziela i Tydzień Biblijny to inicjatywa kierowana do każdego wierzącego. Pismo Święte, zwłaszcza księgi Nowego Testamentu, przybliżają nam Chrystusa jako naszego Pana i Mistrza. Nie tylko dzisiaj, w Niedzielę Biblijną oraz w ciągu tego rozpoczynającego się Tygodnia Biblijnego, rozważajmy słowo Boże, zwłaszcza zawarte w Ewangeliach.
3. W najbliższy czwartek, 23 kwietnia, będziemy obchodzili **uroczystość Świętego Wojciecha, biskupa i męczennika, patrona Polski**. Nasze myśli i serca skierujemy do Gniezna, gdzie znajdują się jego relikwie. Będziemy dziękować Bogu za dobro, jakie wyświadczył nam przez posługę Świętego Wojciecha na naszej ziemi. Od tysiąca lat jesteśmy chrześcijanami. Ale z tej wielkiej łaski wypływają także zadania, przede wszystkim godnego wypełniania Ewangelii Chrystusowej w codziennym życiu. Jako spadkobiercy Świętego Wojciecha nie możemy się jej wstydić i nie możemy spokojnie patrzeć, kiedy się ją poniewiera. Tego dnia wszystkich parafian zapraszam na uroczystą Eucharystię o godz. 18:00 w Dobrzyniu.
4. Także w tym tygodniu, w sobotę, 25 kwietnia, celebруем święto Świętego Marka Ewangelisty. Jednocześnie jest to dzień modlitw o urodzaje. Choć Dni Modlitw o Urodzaje, znane również jako Dni Krzyżowe, obchodzone są w Polsce w poniedziałek, wtorek i środę po szóstej niedzieli Wielkanocnej (to już będzie w maju), również w sobotnie święto Świętego Marka Ewangelisty Eucharystię o godz. 18:00 połączymy z nabożeństwem błagalnym. Wszyscy, także mieszkańcy miast, proszą o błogosławieństwo dla pracujących na roli i o pomyślne zbiory. Będziemy się też modlić o to, aby nikomu na świecie nie brakowało chleba.
5. Przyszłą niedzielę – **Niedzielę Dobrego Pasterza** – będziemy przeżywać jako Światowy Dzień Modlitw o Powołania. Rozpoczną się też Kwartalne dni modlitw o powołania do służby w Kościele. Ciągłe musimy prosić Jezusa Chrystusa – Dobrego Pasterza, aby nigdy nie zabrakło nowych pracowników w Bożej Winnicy. Musimy modlić się o dobre i liczne powołania kapłańskie i zakonne, o co już dzisiaj wszystkich parafian gorąco proszę.
6. Przed nami w tym roku parafialna **Pielgrzymka do Fatimy i Santiago de Compostela**. W czerwcu i na przełomie września i października. Zapraszam.

7. W wtorek (trzeci miesiąca) o godz. 19:00 zapraszam na **Godzinę z Biblią** do Szydłowic.
8. W środę o godz. 19:00 spotkanie formacyjne dla dzieci komunijnych i ich rodziców.
9. Dziękujemy za posprzątanie kościołów. W tym tygodniu prosimy:
 - *w Błotach** parafianie z Leśnej Wody: Jan i Helena Sawka, Dominika Tkacz;
 - *w Dobrzyniu:** Weronika i Grzegorz Kuriata, Danuta Furgała, Marta i Stefan Filipek, Gabriela i Piotr Dybczyk, Małgorzata i Zenon Chomiak;
 - *w Szydłowicach** parafianie z Myśliborzyc: Ewa i Piotr Kuźniar, Monika i Adam Talkowscy, Albina i Stanisław Owskiak, Agnieszka i Paweł Owskiak, Iwona i Zygmunt Wolań.
10. Na niedzielną lekturę polecam tygodnik **Gość** Niedzielny.
11. Parafianom, gościom, jubilatam i solenizantom tego tygodnia życzę błogosławionego Wielkanocnego Tygodnia!

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM

- we wtorek, 21 kwietnia – **Święty Anzelm** (1033-1109), biskup, z pochodzenia Włoch, który został prymasem Anglii, doktor Kościoła, pozostawił wiele dzieł pisanych;
- w piątek, 24 kwietnia – **Święty Feliks z Sigmaringen** (1578-1622), prezbiter i męczennik, który zginął za wiarę w Chrystusa z rąk heretyckich kalwinów, jest patronem prawników;
- tego samego dnia – **Święty Jerzy** (†około 305), męczennik, patron wojskowych, a także rolników, skautów i harcerzy.

ROZWAŻANIE

W dzisiejszej Ewangelii, św. Łukasz nakreśla drogę, którą uczniowie muszą przebyć, aby móc rozpoznać Zmartwychwstałego. Wiara w Chrystusa ukazana jest jako droga do poznania, pokochania i naśladowania Jezusa, który dla nas umarł i zmartwychwstał. Chryścijaństwo jest drogą. W dzisiejszej liturgii możemy uświadomić sobie, że wiara jest drogą do przebycia. Ona nie jest czymś stałym i niezmiennym, ale posiada charakter dynamiczny, bo stale się rozwija. Wiara polega na pokornym kroczeniu ścieżkami wyznaczonymi nam przez Boga, bo jesteśmy jedynie gośćmi i pielgrzymami na tej ziemi.

Pomyśl: Czy proszę Pana, w słuchaniu Jego Słowa i w łamaniu chleba, by mnie umocnił i towarzyszył mi na tej mojej drodze wiary?